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AYUDA DE MEMORIA


Número de Ayuda de Memoria: AMI-SAT-GRC-DAD-AFP-006-2022.
ASUNTO: REUNIÓN DE COMITÉ DE USUARIOS 
Lugar y Fecha: Guatemala, 29 de julio de 2022
Hora: 10:00 HORAS
	Participantes
	Órgano/Dependencia

	Lic. Julio Humberto Guevara Fajardo
	Administrador de Aduanas  AFP SAT

	Lic. Gilda Beatriz Conde Yllescas
	Supervisor Verificador AFP SAT

	Lic. Iris Mejía Buislay 
	Supervisor Verificador AFP SAT

	Lic. Miguel Ángel Chiroy
	DGCT

	Lic. Josué Adonias Quiñonez Dubon
	DGCT

	Lic. Bryan David Gutiérrez Cabrera
	DGCT

	Lic. Edwin Estuardo Montesdeoca 
	DGCT

	Licda. Susana María Valiente Castro
	DGCT

	Lic. Carlos Eduardo Sic
	DGCT


Agenda:
· Bienvenida
· Corporación de Agentes Aduaneros de Guatemala
· Oficina de cambio
· Seguimiento al tema de recepción de sacas
· Area del Comedor
· Avisos (Seguimiento a los avisos notificado de años anteriores)
· Retorno de paquetería que ya venció el plazo establecido.
· Oficio por parte de la DGCT, en donde soliciten que se coloque Link de DGCT
· Quitar del sistema de la DGCT paquetes donde se solicitó el retorno
· Entregar paquetes que ya fueron cancelados
· Personal realiza llamadas a contribuyentes que ya pagaron, la DGCT indica que no se le llame por no sabe dónde está el paquete.
· Banco
· Puntos varios
Compromisos y Acuerdos
· Todos los presentes.
· Licenciado Julio Guevara da la bienvenida a todos los presentes,  indica que el objeto de la reunión es dar seguimiento a los temas pendientes, y exponer puntos nuevos, por lo que agradece la asistencia de cada uno.
· Corporación de Agentes Aduaneros de Guatemala: No se tuvo asistencia de la CAAG, el tema a tratar con ellos era entregar de forma oficial un oficio solicitando colocar en su página los requisitos de desaduanaje de los paquetes Postales de la Aduana de Fardos Postales.

· Consulta de declaraciones de mercancías régimen MC, este es un tema fuera del contexto de correos.
· Oficina de Cambio: Se informa al Lic. Carlos Eduardo Sic que este tema se vio con las anteriores autoridades, actualmente la Señora Directora Ada Guinea  envió un correo al Lic. Francis Argueta Director de Aeronáutica Civil, solicitando espacio para colocar la Oficina de Cambio. Por aparte se tuvo una reunión con el Ing. Jorge Lau Gerente de infraestructura de Aeronáutica Civil, quien en su momento dijo que apoyaría en buscar un espacio en el aeropuerto para  colocar la  Oficina de Cambio y solicito se le envié un oficio, mismo que fue enviado a la Dirección de Aeronáutica Civil, hasta el momento  no ha sido recibido por el Departamento de  Infraestructura de Aeronáutica Civil.
Teniendo pendiente que la nota sea recibida por el Ing. Jorge Lau, encargado de Infraestructura de Aeronáutica Civil, es oportuno enviar copia de recibido del oficio o de forma directa a su  Whatsapp  al número de teléfono 5173-1219, para que él lo pueda visualizar.

Se tuvo comunicación con el Ing. Lau, quien indicó que ya tiene un espacio para la Oficina de Cambio, siendo conveniente ir a ver dicho espacio  y quedé por escrito, si es factible se puede realizar  un convenio entre Aeronáutica Civil  y la DGCyT para la asignación de dicho espacio.
Este tema debe llevarse a cabo por ser uno de los puntos solicitados para que la Aduana de Fardos Postales pueda certificarse bajo la Norma ISO 9001-2015, una vez certificada la Aduana pueda darle un Plus a Correos, para darse a conocer y que los usuarios perciban que el servicio ha mejorado e importar por esta vía.
· Seguimiento al tema recepción de sacas
 Se solicita nuevamente cambio de lugar de la jaula para la oficina donde se encuentra el escáner ya que es una recomendación de la Gerencia de Asuntos Internos –GA-. La administración de Aduana Fardos Postales dio seguimiento a este tema, envió memorándum MEM-SAT-GRC-DAD-AFP-180-2022 solicitando el cambio de la jaula a la División de Aduanas quien solicitara a la Gerencia de Infraestructura se realice el estudio para el cambio al área recomendado.

Se indica que dentro de esta jaula es oportuno añadir una jaula pequeña para poder colocar mercancía sensible, decomisada, o mercancías con ilícitos, así como bajar todos los paquetes que la DGCyT considere y ubicarlos en el área de carteros y desocupar la bodega donde estará el comedor del personal de  Aduana de Fardos Postales.
· Area del comedor: Ese tema fue abordado por la señora Directora Ada Julieta Guinea,  quien dio su visto bueno, sin embargo la bodega aún está ocupada con paquetes postales, la administración de Fardos Postales apoyara con personal para desocupar dicho espacio.
El día lunes 1 de agosto del presenta año, se iniciara a desocupar el área que será utilizada para colocar el comedor del personal de la aduana y una agencia bancaria. Los paquetes que se encuentran en esta área, se reubicaran en la Planta de Procesamiento Postal.
· Avisos seguimiento a los avisos notificado de años anteriores: Se está a la espera de  información del oficio OFI-SAT-GRC-DAD-AFP-075-2022, donde se solicitó informar cuantos avisos se emitieron y se notificaron en los meses de mayo y junio 2022, así como buscar otros mecanismos que se puedan implementar para notificar  a los contribuyentes, 

El Lic. Guevara indica que los avisos se están realizando de forma documental pero debería buscarse otro medio  para notificar al contribuyente,  por medio de correos electrónicos, publicaciones, listados en la página, la sugerencia es que correos con su departamento jurídico consulte si es factible hacer una publicación de listado de paquetes en el Diario Oficial, y tomar la fecha de publicación para computar los seis meses que establece la legislación para poder retornar los paquetes que el contribuyente no vino a recoger.

Se debe efectuar reuniones para ver cómo se puede mejorar el tema de los avisos, buscar oportunidades de notificación, dado que la DGCyT no cuenta con suficientes carteros sobre todo en el interior de la Republica y personal que emite los avisos.

La Licda. Susana Valiente del departamento Jurídico de la DGCyT indica que se realizaron las consultas y se debe llevar a cabo un convenio interinstitucional entre la DGCyT y el Diario Oficial para poder evitar cualquier cobro ya que las publicaciones tienen un costo y la DGCyT no cuenta con presupuesto.

En respuesta a la consulta del  Lic. Guevara la DGCyT, hizo del conocimiento que se emitieron  2500 avisos de los cuales solo 350 fueron notificados.
La representante del departamento Jurídico de la DGCyT,  indica que el tema de publicar los paquetes debe analizarse por medio de departamento de informática, previo a analizar la Legislación, y la publicación de paquetes seria para bajar la cantidad de paquetes.

Por medio del departamento Internacional de la DGCyT se  realizara solicitud a la UPAEP requiriendo que los paquetes postales traigan obligatoriamente número de teléfono, dirección de correo electrónico del destinatario, con el objeto de  facilitar la localización de los destinatarios.
En apoyo, la administración de la aduana  solicito a personal de correos listados de paquetes que no traen numero de teléfono para poder buscarlo en el sistema RTU, y trasladar la información encontrada  al Call center de la DGCyT y proceder a realizar llamadas.
Con el tema del call center se solicita que la información proporcionada sea de forma completa, indicando todos los requisitos de desaduanaje, sobre todo al contribuyente que su paquete está sujeto al pago de impuestos.
· Retorno de paquetería que ya venció el plazo establecido. Seguimiento con apoyo de personal de SAT: El Lic. Guevara indica que este tema estaba programado para el mes de julio 2022 y en efecto ya se comenzó a trabajar, por lo que, se realizó solicitud a la División de Aduanas para  proveer de una persona de SAT para apoyar en el retorno de 40,000 paquetes, porque sabe que correos no cuenta con suficiente personal, así mismo indicar si se necesita personal de SAT los días sábados para hacer las coordinaciones. 
El encargado de Fardos Postales Lic. Montesdeoca advierte que este proceso es bastante lento y minucioso ya que se tiene que realizar buscar cada paquete que ha sido notificado, por lo que si se necesita del apoyo del personal de SAT.
Lic. Guevara advierte, que de no realizarse el  retorno de  paquetería se puede tener reparos por parte de la Auditoria, caso contrario solo darian recomendaciones.
· Oficio por parte de la DGCyT,  donde soliciten que se coloque el Link de la DGCyT en la página de SAT. Dicha solicitud se debe realizar por escrito, posteriormente se debe trasladar al departamento de Informática, quienes ofrecieron su apoyo.
· Cuando asignaran personal para ver el tema de paquetes departamentales. Indica personal de la DGCyT que hace dos semanas no se cuenta con la persona que realizaba este trabajo, el Ing. Alfaro dio instrucciones que una persona de Fardos Postales seguirá realizando esta tarea, el día lunes 1 de agosto del presente año se dará inducción a la persona asignada.
· Descargo del sistema de la DGCyT aquellos paquetes que el contribuyente solicito el retorno: Se solicita que personal de la DGCyT dar de baja en el sistema aquellos paquetes que el contribuyente solicito se retorne,  para que no aparezcan pendientes de entrega y evitar la continuidad de llamadas al contribuyente y este venga y se moleste tanto con correos y con SAT.

Dar seguimiento más a detalle, para ir saliendo de los paquetes que las personas ya no están interesadas, es oportuno que se puede retornar de manera inmediata, sobre todo teniendo el  documento que ellos firman de conformidad.
· Entregar paquetes Departamentales cuyo impuesto ya fue cancelado: La DGCyT indica que cuando llegan a entregar el paquete el contribuyente ya no los quiere,  ya no vive en la misma residencia o cambió de trabajo, por tal circunstancio se solicita no quitar el Tracking del paquete ya que por medio de este se puede buscar otras direcciones que haya tenido el contribuyente, esta situación se ha dado en los departamentos por lo que debe ser consultado al área de carteros departamentales, siendo la  encargada del área la  Licda. Lizza de León. 
· Personal de SAT realiza llamada a los contribuyentes que ya pagaron sus paquetes pero personal de la DGCyT le indica que no llame porque no sabe dónde se encuentra el paquete. Indica el encargado de Fardos Postales Edwin Montesdeoca que el problema se dio por un paquete del febrero 2020, donde el usuario llego por su paquete pero por los cambios el paquete ya no estaba en el mismo lugar y se tuvo que informar al contribuyente que regresara otro día o que esperara, todo el personal lo busco. Por lo que solicita que cuando personal de SAT realice llamadas de estos paquetes indicar a correos para que ellos ubiquen con tiempo el paquete.
· Banco: Seguimiento al tema del banco: De parte de la DGCyT, la Licda. Susana Valiente indica que se ha comunicado con los señores del Banco CHN, teniendo el inconveniente que están cobrando comisión por todo lo que se recibiera en efectivo hacia la DGCyT, por tal motivo se sigue negociando esta situación y que al final se pueda instalar el banco, sin tener que pagar comisión, se tendrá respuesta la siguiente semana.
· Se establece que la próxima reunión se llevara a cabo el 26 de agosto del año 2022.
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